

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Радковской Елены Владимировны
«Критерии и приоритеты экономического развития проблемных территорий
(на примере Уральского экономического района)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)»

Актуальность исследования, представленного в автореферате диссертации Радковской Е.В., определяется несколькими обстоятельствами.

Во-первых, в настоящее время нестабильное, несбалансированное экономическое развитие проблемных территорий становится причиной усугубления экономической и социальной напряженности не только для самих этих территорий, но и для всей страны. Во-вторых, поскольку одним из источников возрастания напряженности является значительная дифференциация в развитии различных территорий, то не решенная на данный момент задача обеспечения достаточно сопоставимого уровня развития разных территорий приобретает все большее значение. В-третьих, четкое определение критериев и приоритетов развития проблемных территорий каждого региона особенно важно на современном этапе для определения перспективных направлений посткризисного развития как отдельных территорий, так и региона в целом.

В связи с этим диссертационное исследование Радковской Е.В. представляется весьма важным и актуальным.

В ходе проведения комплексного исследования автором

1. расширяется концептуально-понятийный аппарат региональной экономики:

а) уточняется трактовка содержания категории «устойчивость экономического развития территорий региона»;

б) предлагается авторская трактовка понятия, специфических черт, признаков и причин образования проблемных территорий;

в) разрабатывается классификация проблемных территорий по причинам их образования;

г) вводится в научный оборот понятие «экономическая дисфункция в региональном развитии»;

2. развивается методологический инструментарий анализа и корректировки направлений развития проблемных территорий с целью оптимизации функционирования региональной экономической системы:

а) разрабатывается методика диагностирования состояния и тенденций экономического развития территорий региона на основе представляемого автором функционального подхода;

б) разрабатывается методика корректировки дисфункциональности проблемных территорий региона с целью смягчения региональных диспропорций;

3. получены практические результаты применения авторской концепции исследования и корректировки дисфункциональности территорий:

а) выполняется программная реализация разработанной методики, на основании применения которой делаются выводы об уровне и тенденциях

развития для субъектов РФ, входящих в состав Уральского экономического района;

б) предлагаются практические рекомендации по активизации региональной социально-экономической политики для проблемных территорий, сфер и направлений социально-экономического развития Уральского экономического района.

Таким образом, можно сделать вывод, что результаты диссертационного исследования имеют высокую теоретическую и практическую значимость, что подтверждается апробацией материалов диссертации в ходе выполнения различных научно-исследовательских работ, участия в большом числе конференций и внедрения в научный и учебный процесс.

В качестве замечаний можно отметить следующие.

1. Выделяя и подробно описывая признаки классов проблемных территорий, автор не говорит о таксономических уровнях, для которых применяется предлагаемая классификация.

2. Для рассматриваемых в диссертации субъектов РФ, входящих в состав Уральского экономического района, не указано отнесение их к выделенным классам проблемных территорий.

3. При выделении относительно благополучных, по классификации автора, территорий не конкретизирована градация по конкретным уровням, хотя, согласно логике исследования, такая градация подразумевается.

Однако, на наш взгляд, данные замечания не имеют принципиального характера и не умаляют достоинств работы.

В целом, как видно из автографа, научная новизна, серьезная проработка материала, большой объем практических исследований позволяют считать, что диссертационная работа «Критерии и приоритеты экономического развития проблемных территорий (на примере Уральского экономического района)» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Радковская Е.В., заслуживает присвоения ученоей степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

д.э.н., профессор,
профессор кафедры финансов
Донецкого государственного
университета управления

Н.Ю. Рекова

Почтовый адрес: 83001, Украина, г. Донецк, ул. Челюскинцев, 157, к. 301
Телефон: /062/3371920, e-mail: f_obl_fin@dsum.edu.ua

Подпись д.э.н., профессора, профессора кафедры финансов
Рековой Натальи Юрьевны заверяю:
ученый секретарь Донецкого государственного
университета управления, д.э.н., доцент



Л.Б. Костровец

29.05.2014